



逢星期一見報

新聞撮要

逢星期一見報

現代中國：安居樂業

新聞撮要

十八大第四場記者招待會聚焦「民生」主題，邀請內地四部委掌門人解讀保障房、醫改、環境保護、收入分配改革等民眾關注的熱點問題。

住建部提供的資料顯示，目前，內地的保障性住房建設規模空前。2009年至2011年底，全國開工建設保障性安居工程住房達2,100萬套，基本建成1,100萬套。到2011年底，全國累計以實物方式解決2,600多萬戶中低收入家庭的住房困難，佔城鎮家庭總戶數的11%。到2011年末，全國有450萬戶城鎮低收入住房困難家庭享受廉租房的租賃補貼。

■節自《明年興建保障房 600萬套抵寒士》，香港《文匯報》，2012-11-13

持份者觀點

1. 中國住房和城鄉建設部長姜偉新：內地明年將開建約600萬套保障房，樓市調控政策不會放鬆；住建部將嚴防在保障房建設過程中出現的腐敗問題，防止「起一批房子、倒一批幹部」的現象。

2. 國家發改委副主任朱之鑫：10年間中國織起世界上最大的醫保網，基本醫療保障已覆蓋全國95%以上人群，成為世界上最大的醫保網；下一步，中國醫改將着力健全「全民醫保」體系、鞏固完善基本藥物制度、積極推進公立醫院改革等3個問題，特別是公立醫院改革要以縣級醫院為重點，力爭使90%的群眾看病能在縣域內解決。

知多點

中國共產黨全國代表大會(The National Congress of the Communist Party of China)：每5年舉行一次，由中央委員會召集。中央委員會認為有必要，或有三分之一以上的省一級組織提出要求，全國代表大會可提前舉行；如無非常情況，不得延期舉行。黨的全國代表會議的職權是：討論和決定重大問題；調整和增選中央委員會、中央紀律檢查委員會的部分成員。調整和增選中央委員及候補中央委員的數額，不得超過黨的全國代表大會選出的中央委員及候補中央委員各自總數的五分之一。



目前內地的保障性住房建設規模空前。資料圖片

多角度思考

- 根據上文，舉例指出內地近年在住房建設方面有何進展。
- 參考上文並就你所知，分析內地住房建設上可能遇到哪些問題。
- 面對題2的問題，內地政府可推出甚麼措施解決？解釋你的答案。

香港文匯報記者 楊偉聰

全球化：希臘「命危」

新聞撮要

歐元區財長11月12日同意給予希臘多兩年時間，延至2016年完成經濟改革，意味希臘民眾可在層出不窮的緊縮政策下稍微喘一口氣。不過，歐元集團與國際貨幣基金組織(IMF)卻在希臘削債議題上出現重大分歧，令希臘上周(11月16日)獲發續命錢的希望落空……按照原有規定，希臘須於2020年底前將債務佔國內生產總值(GDP)比率降至120%……希臘一筆50億歐元的債券11月16日到期，若不及時獲資金，國庫將虧空。希臘削債期限直接影響國際債權人能否收回借出的紓困貸款，假如希臘無法將債務降至能負擔水平，債權人將被迫減記債務，意味先前的貸款等於「倒錢落海」。

■節自《歐洲IMF鬧翻 希臘命錢無影》，香港《文匯報》，2012-11-14

持份者觀點

- 歐洲集團主席容克：希臘有能力償還11月16日到期的50億歐元(約492億港幣)債務。
- 歐盟、歐洲央行及IMF官員：若希臘不採取更多措施，估計其債務到2020年將會高達144%，即使再多兩年時間，亦只能降至134%，高出目標水平14個百分點。

多角度思考

- 根據上文，描述希臘目前的經濟狀況。
- 參考上文並就你所知，說明歐盟、歐洲央行及IMF對希臘發展的看法。
- 試評論希臘債務問題對中國的影響。

持份者觀點

- 根據上文，指出集會團體反對政府再發免費電視牌照的原因。
- 你認為上述團體的理據是否充分？解釋你的答案。
- 你在何等程度上認同「若政府再發免費電視牌照，將有助提升電視節目素質」這個說法？解釋你的答案。

持份者觀點

- 根據上文，指出粵港澳深珠五地專家討論哪些衛生議題。
- 參考上文並就你所知，說明本港與內地在食品安全上合作的重要性。
- 假設你是香港食物及衛生局局長，你會做甚麼來優化與內地的禽流感通報機制？解釋你的答案。

持份者觀點

香港文匯報記者 楊偉聰

今日香港：電視牌照風雲

節自《亞視員工示威 反對再發電視牌照》，香港《文匯報》，2012-11-12

持份者觀點

- 亞視執行董事盛品儒：倘政府再發免費電視牌照，將會造成惡性競爭，3間電視台存在，一定有一間執笠；正申領新免費電視牌照的城市電訊主席王維基倘有心發展，就應發展網絡電視，而非投資傳統電視。
- 基本法委員會委員劉迺強：觀眾已有足夠選擇，過度競爭對觀眾不好。

多角度思考

- 根據上文，指出集會團體反對政府再發免費電視牌照的原因。
- 你認為上述團體的理據是否充分？解釋你的答案。
- 你在何等程度上認同「若政府再發免費電視牌照，將有助提升電視節目素質」這個說法？解釋你的答案。

香港文匯報記者 楊偉聰

公共衛生：合保食安

新聞撮要

為進一步加強本港與內地在衛生、檢疫及食品安全上的合作，「粵港澳深珠衛生檢疫、動植物檢疫與食品安全控制會議」11月9日



香港食品安全中心定期抽查進口食品。資料圖片

在本港召開，五地專家於會議期間，將討論有關衛生檢疫、動物及動物源性食品、植物及植物源性食品，以及食品安全控制等議題。

■節自《近鄰交往頻 合作保食安》，香港《文匯報》，2012-11-10

持份者觀點

1. 香港食物及衛生局局長高永文：由於本港的食品供應有逾90%屬進口

食品，故港府十分重視與各地監管當局在食品安全上，能保持緊密合作與良好溝通；當局早前在國家質檢總局的支持下，已制定將於2014年8月起生效的《食物內除害劑殘餘規例》，相信屆時能藉此提高對除害劑殘餘的規管；此外，本港整體的禽流感風險，全賴內地有關部門的支持，得以維持在穩定的低水平。

2. 國家質檢總局動植物檢疫監督司副巡視員馮學平：內地質檢系統為確保供港的農產品及食品安全，已建立一套從源頭管理過程品質的保證體系，並同時加強與香港及澳門衛生部門的交流與合作。

多角度思考

- 根據上文，指出粵港澳深珠五地專家討論哪些衛生議題。
- 參考上文並就你所知，說明本港與內地在食品安全上合作的重要性。
- 假設你是香港食物及衛生局局長，你會做甚麼來優化與內地的禽流感通報機制？解釋你的答案。

香港文匯報記者 楊偉聰

香港文匯報記者 楊偉聰